

太原六点二平方米提高到八点二平方米

本报讯 8月26日上午,市政府新闻办举行“小康圆梦”——太原市全面建成小康社会系列第五场发布会,介绍我市在全面建成小康社会进程中城乡建设、住房保障等工作相关情况。市住建局负责人介绍,截至目前,我市城市路网总长达到2777公里,路网密度8.17公里/平方公里,道路面积6725万平方米,人均道路面积17.7平方米。较“十二五”末,新增道路689公里,道路面积增加2585万平方米,人均提高6.2平方米。

“十三五”以来,市住建系统牵住交通路网建设这个牛鼻子,展开了新一轮基础设施建设。实施滨河东西路南延、解放路改造、通达桥建设等一批路桥工程,快速交通体系初步建成,城市骨架路网基本形成,地铁2号线正式载客运营。新建改建快速路、主次干路217条752公里,小街巷286条211公里,新建行人过街设施217座(其中,人行天桥51座、地下通道166座),人行天桥总数达到87座,地下通道达到325座。城市道路网发展水平无论纵向跟自己比还是横向跟周边城市比,均得到了长足发展。

下一步,我市将继续加大建设力度,在完善南部迎宾桥、通达桥、晋阳桥相连接的东西向主干路网的同时,实施南北向大运路—太古路快速化改造、滨河东西路南延二期工程等;

在北部实施泥向线、滨河西路北延等工程;在西部启动实施和平南路打通、大井岭路等南北向主干路网工程;在东部实施迎泽大街东延、南内环街东延、西太堡东延、东山大道建设,坞城东街打通等工程。在强化道路引领的同时,着力打通建成区内断头路,畅通主干微循环,改造交通堵点、节点,提高道路互联互通性。

同时,加大老旧小区支路网改造力度和集中连片雨污分流改造,成单元、成体系统梳理完善排水系统,结合海绵城市建设,从点到面补齐建筑强防涝设施,解决城市内涝积水问题。重点对府城范围内及解放路、漪汾街、北大街、南内环街、亲贤街、府学街两侧等支路网成体系统梳理改造。加大轨道交通及周边配套路网建设力度,在轨道交通2号线建成运营基础上,全力推进轨道交通1号线、3号线、城际轻轨建设,同时梳理各站点周边路网,建设形成以轨道交通为主干的较为完整的交通路网体系。以规划方案为引领,统筹配套城市供水、供气、供热、园林景观、污水处理、防洪排涝、垃圾处理等设施,全面提升城市服务功能,为全市经济转型创造条件。

我市建成能耗在线监测平台

本报讯 8月26日消息,太原市重点用能单位能耗在线监测平台完成建设。全市重点用能单位都要接入平台,实现能耗数据上传并稳定运行。同时,我市将加强能耗监测预警,实时发布节能目标完成情况晴雨表,及时采取应对措施。

按照太原市节约能源工作领导小组办公室部署,我市能耗在线监测系统能耗在线监测平台是推进节能工作的技术支撑,采用在线监测的方式,可以加强能源管理、挖掘节能潜力,及时对能耗数据进行分析研究,不断提高能源管理水平和能源利用效率,为碳达峰、碳中和提供有力技术保障。在重点用能单位接入太原市重点用能单位能耗在线监测平台基础上,我市将进一步完善系统,提高数据上传质量,加强数据分析应用。条件成熟时,推出二级、三级数据建设。

各县(市、区)、综改示范区节能主管部门对重点用能单位实施重点监控、实时监控,及时掌握用能情况。我市加强能耗监测预警。建立周报告、月调度、季考核等长效机制,跟踪、调度各县(市、区)、开发区及重点用能单位节能工作进展情况,实时发布节能目标完成情况晴雨表,密切关注影响目标完成的各项重大因素,及时预警,提出应对措施。

(何宝国)

老年人使用社保卡更“轻松”了

本报讯 目前全省有3626万人持有社保卡,其中有700万人使用社保卡领取养老金。8月26日,记者从省社保局了解到,自今年6月起免除社保卡金融账户短信服务费后,持卡人特别是用社保卡领取养老金的老年群体用卡更轻松了。

为降低群众使用社保卡的成本负担,省社保局联合省工伤保险中心协调12家发卡银行,从今年6月起免收社保卡金融账户短信服务费。许多老年持卡人表示,以前舍不得开通银行短信,现在免收服务费,养老金一打进社保卡里,就能收到短信通知,再也不用去银行排队查询了。

今年退休人员基本养老金再次上调,我省调整待遇方案采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法,坚持向企业退休人员倾斜,坚持向高龄群体倾斜调整,受到社会广泛肯定。截至6月底,全省282万名符合调整待遇政策的退休人员基本养老金全部按时足额发放到位。

(李晓并)

县(市、区)、综改区、市直重点部门领导大接访活动公告

为认真贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,落实中央、省委、市委关于信访工作的重大决策部署,及时就地化解矛盾纠纷,切实维护群众合法权益,现将各县(市、区)、综改区和市直重点部门领导干部2021年8月大接访安排如下:

1.主要领导接访时间为8月2日、8月9日、8月16日、8月23日、8月30日;地点为各单位接访场所。

2.其他领导每日轮流接访。

3.各单位接访场所要做好常态化疫情防控,及时通风消毒。

特此公告

太原市信访局

2021年8月27日

小康圆梦 | 太原市全面建成小康社会系列新闻发布会

老旧小区改造已开工424个

本报讯 在8月26日举行的新闻发布会上,市住建局负责人介绍,近年来我市住建系统全力推进城市更新,大力开展老旧小区改造、既有建筑节能改造、城中村改造,出台并严格执行了生态修复城市修补、停车场设施规划建设管理等实施方案,全市人居环境持续改善。

全市城镇老旧小区约3259个,2020年共实施改造559个片区,投资约30.5亿元;我市采用PPP模式,持续推进既有居住建筑节能改造,2020年完成改造534.6万平方米,累计投资13亿元;新增公共停车泊位3.9万个;109个城中村完成整村拆除,拆除旧村建筑面积3447万平方米,投入改造资金2185亿元;开工建设回迁安置房24.7万套。

今年以来,我市坚持“以人民为中心”的发展思想,全市计划改造老旧小区711个,目前已开工424个;全市拟实施既有住宅加装电梯165部,目前已进入施工阶段。

新增绿色建筑超七成

本报讯 我市建筑领域分别从建筑节能、绿色建筑、既有建筑改造三个方面,大力推进新标准、新技术落地,切实加快人民群众从“住有所居”向“住有宜居”转变,为实现“双碳”目标提供有力保障。“十三五”期间,全市新增建筑6073万平方米,节能强制性标准执行率100%。新增绿色建筑4307万平方米,占新建建筑的71%。

市住建局负责人介绍,建筑节能与绿色建筑的发展不仅是实现节能减排的重要措施,同时也为社会创造了经济效益。我市自2020年引进优质社会资本,采用PPP模式实施既有居住建筑节能改造。截至目前,已完成既有居住建筑改造面积1001万平方米,年节约标煤21.18万吨,减少二氧化碳排放55万吨/年,实现年节能效益约8676.69万元。今年,

工117部,正在申报61部;实施人行天桥建设,解决行人过街难问题,在双塔公园、长风西街市妇幼保健院、涧河路矿机宿舍等路段,新建10座人行天桥。其中,涧河路矿机宿舍人行天桥已经完成主桥钢梁及梯道吊装,9月将投入使用,其余天桥预计10月陆续建成;在小街巷改造方面,今年我市先后下达两批48条建设任务,目前按照成熟一批、开工一批的原则正在有序推进中;推进公共停车位建设,今年开工建设22个公共停车场,13个公共停车场已完工,增加的7600个停车位已投入运行;提升城市品质形象,持续推进城中村改造,启动小店区、杏花岭区、晋源区10个村整村拆除工作,同步加快已拆除村的安置房建设。此外,今年市住建局承建公益类项目共18项,其中学校8项、医院6项、文化及人才公寓4项,已全部进入施工阶段。

我市又启动了既有建筑节能改造二期工程,计划改造面积1002万平方米,力争年内完成500万平方米改造目标。

2020年,我市发布了《太原市绿色建筑专项行动方案》《太原市绿色建筑创建行动方案》,既有居住建筑节能改造和公共建筑能效提升得到持续推进,被动式超低能耗、近零能耗示范项目、新材料、新工艺、绿色建造技术等得到积极推行和应用。通过划定高星级建筑实施标准、集中示范区管理等一系列措施,我市积极推动了建筑工业化与绿色建筑融合发展。同时,结合我市国家可再生能源示范城市创建工作成果以及我市资源分布特点,持续推进可再生能源建筑应用发展,形成了以深层地热、太阳能为主的能源多元化发展形式。

(本组稿件由陈剑采写)

我省PM_{2.5}浓度首次迈进“30+”

本报讯 8月26日,省生态环境厅发布消息,1月1日至8月25日,我省11个设区市PM_{2.5}平均浓度达到39微克/立方米,同比下降17%。这是自2013年全面开展PM_{2.5}监测以来,PM_{2.5}浓度首次迈进“30+”,实现历史性突破。

今年以来,我省部署开展全省环境污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动,紧盯夏季和冬季特征性污染以及高铁高速沿线环境整治,部署了包括散煤清洁化替代、工业污染深度治理、臭氧削峰、清洁运输整治、违法排污动态清零等10项重点工作任务,以项目化、工程化、清单化推动各项重点任务落实。

产业结构调整方面,加速淘汰退出炭化室高度4.3米焦炉,全省24家在产的钢铁联合企业基本完成超低排放改造。能源结构调整方面,91.74万户清洁取暖改

造已全面启动,到今年10月底,全省近五年来将累计形成600多户清洁取暖能力。运输结构调整方面,大力推进“公(路)转铁(路)”,1至6月全省铁路货运量同比增长14.1%;累计淘汰14.1万辆“国三”及以下排放标准营运柴油货车。

特别是实施夏季臭氧削峰专项行动以来,在全省范围开展挥发性有机物走航巡查,已累计走航2.34万公里,转办重点问题557个,至8月上旬,办结率超八成。此外,我省开展的“利剑斩污”专项行动,截至6月底,生态环境部门与公安机关联动执法300余次,立案查处生态环境违法案件606件。

根据未来一周环境空气质量预测分析,8月剩下的6天,全省环境空气质量总体以优良为主,预计1至8月全省PM_{2.5}平均浓度稳定控制在39微克/立方米以内。

(任晓明)



8月26日,胜利街(涧河路至新建路)道路改造施工现场,铣刨机对路面结构层进行铣刨。此次改造以地下管网的升级为主,天然气、热力管线以及雨污管网将得到全面提升。

李学军 摄

1979年8月27日

太原市400多个个体工商户领到营业执照,这是改革开放后太原市第一批个体工商户。

1995年8月27日~28日

环渤海地区市长(专员)联席会第七次会议在太原召开。来自天津、青岛、大连等全国22个环渤海地

区的市长、专员及经协委主任委员出席了会议。会议期间,太原市与部分地市签订了经济合作协议。2015年9月9日,环渤海区域合作市长联席会第十七次会议在太原召开。国家发改委、省商务厅及环渤海省(区)相关负责人等共计250余人出席会议。会议审议通过了《推进环渤海区域产业合作的太原共识》。

2015年8月27日

中共太原市委、太原市政府出台《关于大力推动创新创业促进小微企业健康发展的意见》。意见支持建设一批便利化、全要素、开放式的各类创业创新载体。

(中共太原市委党史研究室供稿)

政协第十三届太原市委员会常务委员会关于高三生等同志职务任免的决定

(2021年8月26日政协第十三届太原市委员会常务委员会第二十一次会议通过)

中国人民政治协商会议第十三届山西省太原市委员会常务委员会第二十二次会议决定:

高三生同志任市政协副秘书长;

贾环同志任市政协港澳台侨和外事委员会主任;

张俊杰同志任市政协人口资源环境和城乡建设委员会主任;

王文斌同志任市政协研究室主任;

闫丽丽同志任市政协教科文卫体委员会副主任(试用期一年);

免去:

张俊杰同志的市政协研究室主任职务;

贾环同志的市政协港澳台侨和外事委员会副主任职务;

王文斌同志的市政协研究室副主任职务。

聚焦疫情防控

我市十四所医院可开具新冠病毒疫苗接种禁忌证明

本报讯 为进一步推进新冠疫苗接种工作,做到适龄人群且无接种禁忌新冠病毒疫苗“应接尽接”,做好接种禁忌证明开具工作,8月26日,市疫情防控办发布消息,我市指定14所医疗机构为开具接种禁忌判定原则的定点医院,并明确接种禁忌判定原则及开具流程。

开具接种禁忌证明的医疗机构均为二级及以上公立医院。目前,我市指定14所医疗机构为定点医院,分别是市中心医院医务处、太钢总医院内分泌科门诊、市人民医院呼吸科、市第二人民医院防保科、迎泽区中心医院防保科、杏花岭区中心医院医务科和急诊科、万柏林区医疗集团中心医院防保科、太原中西医结合医院防保科、中化二建集团医院急诊科、古交市中医院门诊部、古交矿区总医院医务科、清徐县人民医院防保科、阳曲县人民医院医务科、娄烦县人民医院门诊办。

根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》和《新冠病毒疫苗接种说明手册》,接种禁忌判定原则包括以下五种情况:第一种,对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者。灭活新冠病毒疫苗辅料主要包括磷酸氢二钠、氯化钠、磷酸二氢钠、氢氧化铝。第二种,既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等)。第三种,患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等)。第四种,正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。第五种,妊娠期妇女。

市疫情防控办要求,各定点医院要成立院内新冠病毒疫苗接种禁忌症判定专家组,由神经内科、心内科、皮肤科、呼吸科、儿科、重症医学科、内分泌科、风湿免疫科、妇产科、防保科等专业人员组成,负责对新冠病毒疫苗接种禁忌症的判定、审核、培训、指导。指定专门科室具体承办此项工作,协调相关科室共同配合完成。非指定医院或未经专业培训的人员不得开具禁忌证明。

申请开具新冠病毒疫苗接种禁忌证明的人员,需提交本人身份证、二级及以上医疗机构出具的诊疗资料(包括门诊病历、住院病历和相关检查检验报告、疾病证明等)。评估医生查验上述证件和诊疗资料后,结合问诊和体格检查综合判定,对确属接种禁忌,出具新冠病毒疫苗接种禁忌证明,医生签名,并加盖医院公章,同时做好信息记录;对不属于接种禁忌的,无需开具证明,建议接种,并将相关信息记录在未接种新冠病毒疫苗人员信息表中。各医院要将每日收集到的未接种人员信息报送属地防控办,各(市、区)防控办要及时将信息推送到相关地区予以追踪接种。

开具新冠病毒疫苗接种禁忌证明免收挂号费;如无相关疾病证明材料,需挂号并进行相关检查,费用自理。

(刘涛)

万柏林区督查商户疫情防控落实情况

本报讯 为全面做好市场监管领域疫情防控工作,8月25日,万柏林区市场监督管理局对辖区药店、集贸市场、大型超市和餐饮企业开展疫情防控实地督查。当天督查的118家商户中,有7家从业者未戴口罩,2家无测温记录,5家未查验顾客健康码和行程码。

检查中,执法人员实地查看上岗工作人员是否佩戴口罩,经营场所消杀、测温、登记等防控措施是否执行到位。同时,查看了冷链食品的赋码销售、食品安全情况,主要查索证索票进货查验制度及奶制品低温储存等情况,并广泛开展疫情防控知识宣传,提高商户的疫情防控意识。对疫情防控工作落实不到位的商户,执法人员要求其立即整改,坚决落实疫情防控主体责任,确保疫情防控工作落到实处。

(徐方伟、郭瑶)

